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АКА ДЕ МІЧ НА БІБ ЛІ О ТЕ КА В СИС ТЕ МІ 
ВИЩОЇ ОСВІ ТИ

У статті роз гля да ється вико рис тання від кри тих елект рон них ресур сів в орга-
ні за ційно-ін фор ма цій ному про цесі вищого навчаль ного закладу. Ана лі зу ється 
вплив інфор ма цій них ресур сів ака де міч них біб лі о тек на якість осві т ньої діяль-
ності.
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елект ронна біб лі о тека, інсти ту цій ний репо зи та рій.

Нині освіта орі єн то вана не лише на одер жання знань, а й на фор му-
вання таких якос тей фахівця, як іні ці а тив ність, інно ва цій ність, мобіль-
ність, гнуч кість, дина мізм і конс трук тив ність. Май бут ній про фе сі о нал 
має праг нути до само ос віти впро довж усього життя, ово ло ді вати новими 
тех но ло гі ями і роз уміти мож ли вості їх вико рис тання, вміти при ймати 
самос тійні рішення, адап ту ва тися в соці аль ній і май бут ній про фе сій ній 
сфері, роз в’я зу вати про блеми і пра цю вати в команді, бути гото вим 
до пере ван та жень, стре со вих ситу а цій і вміти швидко з них виходити.

Від по відно пос тає пот реба в нових під хо дах до сис теми над ання 
освіт ніх пос луг, орга ні за ції навчаль ного про цесу, впро ва дженні нових 
мето дик викла дання, зміні фор мату спіл ку вання сту ден тів та викла-
да чів, упро ва дженні ефек тив ної самос тій ної роботи сту ден тів, забез пе-
ченні прак тич ної спря мо ва ності вищої освіти. Наразі це має бути нова, 
ефек тивна модель під го товки кад рів. При цьому одним із клю чо вих 
питань, від якого зале жа тиме якість освіти, її зміст, є зок рема пере хід 
до нових стан дар тів вищої освіти, побу до ва них на ком пе тент ніс ному 
під ході. Усе це закла да ється в про цесі навчання у вищому навчаль ному 
закладі.

Од нією з клю чо вих ком пе тент нос тей сучас ного фахівця є вміння 
раці о нально пра цю вати з інфор ма цією, орі єн ту ва тися в інфор ма цій них 
пото ках, воло діння інфор ма ційно-ко му ні ка цій ними тех но ло гі ями, ефек-
 тивне вико рис тання яких закла дає під ґрунтя для роз криття твор чого 
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потен ці алу сту дента, успіш ного вирі шення ним інфор ма ційно-дос лід них 
завдань, набуття умінь і нави чок спіл ку вання в різ них сфе рах і ситу а ціях, 
під ви щення моти ва ції і ство рення пот реби в навчанні, реа лі за ції інди ві-
ду аль ного під ходу за допо мо гою мережі Інтер нет тощо.

Ін фор ма ти за ція в освіт ній сфері збіль шує сво боду дій її учас ни ків, 
допо ма га ючи вихо ву вати толе рант ність та кри тичне мис лення, роз ши-
рю вати гори зонти спіл ку вання учас ни ків осві т ньої вза є мо дії, спо ну-
ка ючи часто всту пати у кому ні ка цію зі спів роз мов ни ками з незна йо мих 
їм куль тур них та соці аль них про шар ків. Пошук дос то вір ної інфор ма ції, 
ана ліз та вико рис тання її у різ них кон текс тах від кри ває шлях до істини.

Та ким чином, у забез пе ченні якіс ної освіти значну роль від іг ра ють 
інфор ма ційно-ко му ні ка ційні тех но ло гії, які вно сять кар ди нальні зміни 
в нову модель роз витку вищої освіти. Середо ви щем їх актив ного вико рис-
тання є прос тір нау ко вої біб лі о теки закладу вищої освіти.

Пи тан ням ство рення інфор ма цій ного сус піль ства, фор му вання сучас-
ного інфор ма ційно-біб лі о теч ного середо вища, перс пек тиви та основ ним 
напря мам роз витку біб лі о тек в елект рон ному середо вищі, стану, 
тен ден ціям, та стра те гії впро ва дження мере же вих тех но ло гій у біб лі о-
те ках, тех ніч ної бази єди ного інфор ма цій ного поля біб лі о тек, ство рення 
елект рон них колек цій в умо вах фор му вання інфор ма цій ного сус піль ства 
при свя чені дос лі дження М. Сло бо дя ника [13], Л. Кос тенко, М. Сороки 
[10], В. Іль га на є вої [8], О. Вос ко бой ні ко вої-Гу зє вої [4].

Зок рема, питання елект рон них інфор ма цій них ресур сів висвіт лено 
в пра цях: О. Они щенка, Л. Дуб ро ві ної, В. Горо вого [7], Г. Шема є вої [17], 
А. Чек ма рьова, Л. Кос тенка, Т. Пав луші [15]; питання від кри того дос тупу, 
від кри тих елект рон них архі вів, репо зи та ріїв, жур на лів від кри того 
дос тупу роз гля дали Т. Яро шенко [18], Д. Соло вя ненко [14], О. Бруй 
[2]. Основи ство рення, функ ці о ну вання інфор ма цій ного прос тору 
елект рон них біб лі о тек нау ко вих і навчаль них закла дів, їх мож ли вості 
вико рис тання в орга ні за ційно-ін фор ма цій ному забез пе ченні нау ко вої 
діяль ності висвіт лено в колек тив ній моног ра фії О. Спі ріна, С. Іва нової, 
О. Новиць кого [6].

Ви со кий рівень дос лі дження роз витку біб лі о течно-ін фор ма цій них 
уста нов і сис теми нау ко вої кому ні ка ції пред став лено в моног ра фіях 
В. Горо вого [5], Г. Шема є вої [16]. Дос лід ники від зна чили та про сте жили 
вза є мо за леж ність про це сів ста нов лення, роз витку біб лі о теки, науки, 
нау ко вої кому ні ка ції, їх транс фор ма ції в умо вах інфор ма цій ного впливу. 
А також від зна чили, що особ ливе місце в про цесі фор му вання нау ко вого 
інфор ма цій ного прос тору від ве дено елект рон ним ресур сам біб лі о тек.
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Мета статті – роз крити роль і зна чення від кри тих елект рон них ресур сів 
ака де міч них біб лі о тек для вико рис тання у нау ко вій та освіт ній діяль ності 
вищого навчаль ного закладу, обґрун ту вати роль ака де міч ної біб лі о теки 
як сис тем ної скла до вої закладу вищої освіти у забез пе ченні якості його 
осві т ньої діяль ності.

Ви рі шення завдань рефор му вання вищої освіти від по відно до сучас них 
сві то вих вимог та під го товки ква лі фі ко ва них фахів ців, кон ку рен то-
сп ро мож них на ринку праці, немож лива без під ви щення ролі самос тій ної 
роботи сту ден тів і аспі ран тів над навчаль ним мате рі а лом, під час про ве-
дення нау ково-дос лід ної та прак тич ної роботи. Самос тійна робота здо бу-
вача освіти є невід’єм ною скла до вою осві т нього про цесу в уні вер си теті 
і перед ба чає ство рення умов для здійс нення самос тій ного пошуку інфор-
ма ції – насам пе ред, над ання дос тупу до від по від них ресур сів та мето дик, 
що пере бу ває у сфері від по ві даль ності ака де міч них біб лі о тек.

У Законі  України « Про  освіту»   (2017 р  . )  зазначаєт ьс я , що  «кожен 
має право на доступ до публі чних освіт ніх, нау ко вих та інформ аційних 
р е сурсів».  При  цьому одним з  базових  п ринципів  р еф ормування освіти 
в  У кр аїні є  «і нтеграція у міжнарод ний освітній та науковий  прості р», 
що потр ебує  д ос т упу до  електрон них рес урсів . 

С ь огодні до  осн овних  завдань у сфері р о зв и тку освіти та науки  мо жна 
від нес ти: 

– ст во р ення  Єди ної  ос ві тньої платформи та дов ідкової  си сте ми; 
– с тв ор ення інфор ма ці йно-ресур сного ц ентру з  у пр о вадження 

інформаці й н о-к омунік аці йних тех но л огій у сферу о св іт и; 
– р озробку схов ища для  ел ектронних  на вчальних р есу рсів та їх інт ер-

о перабельн ість з освітнім  п роц есом;
–  ро зв иток і п о ши рення циф р ових ресур сів та  е-с ервісів; 
 – п о легше ння та  о рганізація дост упу до від критих о св ітніх рес у рсів 

і під три мка  ін те рак тивних  о св ітніх мож л ив ос тей;
– зап ровадження  си ст емної і нт еропе рабель ності і нформа ц ій них 

техноло гій в  осв іті, що під тр имують про цеси навчан ня,  наукових до-
слідж ень та о рг а ні зац ій ного упра вління;

–  по б уд ову і роз виток  є диного  ос ві тнього інфо рм аційного п ростору [12].
 Б ібліотеки  по винні акти вно долу ч а тися до  реа лі за ції цих  завдань і не 

просто здійс нювати і нформац ійну під тримку н ав чал ьного  пр оцесу, але 
й  бути о дним з його  кл ючових е лементів при заб ез печенні  ф ормування 
 наукового круг озору  здо бу вачів  освіти.

 Зг ідно із Зак оном Укр а їни «Про вищу осві ту», в и щий н а вчальний 
заклад зоб о в’яз аний мати у своєму  с кладі біб ліотеку ,  б іб л іотечний 
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фонд  якої має від по в ідати в и мо гам стан дартів освіт ньої  діяль ності  [ 12 ] . 
 Інформа тизація  ос вітньої  ді яльності  д ала  зм огу унів е рс ите тс ь ким 
б ібліотекам стати  по т ужними о св ітніми,  дослідницьк ими та науково-
т ехн ічними ц ен тр ами п ід г от овки з до бу в ачів осві т и,  які о рі єнтовані 
на  створе ння глобальн ого інфор маційно-о св ітнього прос тору. Від омо , 
що о станнім ч асом на їх роз ви ток б ули н аправ лені  зн ачні р ес урси, 
що д ало  змогу ство рити у мови  для п ро ведення  он л айн-р еє страції  чи т ачів,  
о бс лу г овування більшої  кі л ькості зап итів і обр обки б ільшої кіл ьк о сті 
літер атурних джерел і доку м ентів . 

У  суч асних у м овах  завдання біб лі о тек з ак ладів вищої освіти  іс тотно 
 р озширюються – б і бліотеки ста ють  інформ а ці йн ими центрами , які 
над ають доступ до своїх фондів, до е лектро нних публік ацій і  баз 
даних на суч ас них носіях,  а  також до  ві дда лених ресурсів у режимі 
 о нл айн.  С уч асні інформа ці йні ресу рси в ідрі зняються один від одного 
за фор мами реал із ації та с пос обами  ро зп ов сю дженн я ,  тому саме 
на б ібліот еки покладено вирішення проблеми у ні ф ік о ваного  дос тупу 
до електронних р есурсів,  п ро ве де ння о ц інки їх дос т овірн ості і а кт уальн-
ост і,  що дає можлив ість р адик ального п і дв и ще ння я к ості інформа цій ного 
 о бс лу г овуванн я .  У  цьому  кон тексті для біблі от еки важ ливим є ство рення 
в ід пов ідних  ел ек т ронних р е су рсів  вищ ого н ав ч ального закла д у [1, 3]. 

Останні  де с ятиліття  ак аде мічні б іб лі отеки вия в или  помітні ознаки 
а дап тації до  новітніх і нфо рмаційно-к ом уніка ці й них техно логій ( І КТ ) 
у створенні  контенту,   збе ре женні та пере дачі і нф ор мації  св оїм корис ту-
в ачам. Крім т ого, в  ел ектронному  форматі б уло збіль ш ено  доступність 
інформ ації з новими мет одами  уп рав лі ння, зберіг а нн я ,  ро зподілу 
та р озпов сюдже ння ї ї.  Під час цієї т рансф о рм ації р оль б іб лі о текаря 
теж  заз нала іст от н ого переходу  від п р ос т ого  постач альника  докум ен тів 
до посеред ни ка  і нформації . С ьогодні б іб лі о текарі в зяли на  с ебе д одаткову 
 р оль консуль т анта при н а бутті кому нік ативних навичок і нформаційної 
 гр ам о тності,  видавця,  а рх і ві ста інститу ц ійних с ховищ. Р озв иток І КТ 
безпо се ре дньо  вп л инув на б ібліо те к и,  які шви дко почали їх застосо-
ву в ати та над ав ати інфор ма цію  своїм кори стувачам  че рез інт ра м ер ежу 
та І нтерн ет .

 Щоб повністю р еалізу вати  свої цілі,  академічні  біб лі отеки п о ви нні 
виріш ув ати всі  пи тання, пов’яз ані з упр а вл ін ням елект р он ними 
рес урсам и , сучасн ими т ехнолог іями, стан д артами , від повідними с луж-
бами, у т ому числі й юридич н ими . Вод н очас о с н ов ним з авданням 
їх  діяльн о сті є інтегр ац ія,  тобто о б’єдн ання р ізних функціональних 
ком по нентів б ібліотеки в  уз годжену  оди ницю ресу рс ного центру знань,  
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що особл иво важливо для  за безпече ння  на вчаль ної к о мпоненти  ос віт ньої 
рефо рми .  Та ким ч ином, гол овними пріо ритетами д іяльно сті бібліотеки 
вищого  нав чаль ного з ак ладу  ст али не сті л ьки при дба ння, о бр о бка 
та збері гання  ін фор мації ,  с кільки п оширення й д ос туп до дже рел інфор-
ма ц ії . Сучасні е ле ктронні  те хн ології  д ають змогу  по будувати  д о ступ 
до  інф ор мації за  п ринципом  « доста вити інфор ма цію за  зап итом» .

 Ел е кт ро нні навч ально-ме т одичні компл екси вищ ого навчаль ного 
закл аду викор ис то вуються  через  І нт ернет та І нт ранет у  режимах:

– об меженого  д оступу ; 
–  віл ьного д о ступу ;
– д оступу по локаль ній мережі. 
При  цьому на власні електронні осві тні рес урси ніяких обмежень 

не  на кладаєт ься ,  вони  мож уть бути різного  т ипу – т ек ст о ві ,  аудіо- або 
в ід ео дані,  пр ограмні комплекси  тощо.

У б ібліот еці в икорист о ву ю ться всі п ош укові спос оби  отримання 
 д ос тупу до дже рел  ін фо рмації. Бібліотеки  п роп онують веб-ката л о ги,  
бібл іог рафічні й пов нотекс т ові  бази д аних, елек тронні  ж ур нали, еле кт-
ро нні видання та інші в иди електр о нних ресурсів.

Нові і нфо рмаційні тех но л огії  дали н ові можливості  для  розв’яз ання 
проблем  створення сховищ інфо рм а ці йних ресурс ів , їх орга ніз ації,  
засо бів і способів доступу до них  к о рис тувач і в.  У  загальному вигл яді 
такі п і дх оди дали змогу ств ор ити «Електронні  біблі отеки» , які не с т али 
конк у ре н т ами  т ра диційній б і бл іот еці. Це від носно  нове я вище в бібл іо-
те чно-бі бл іог рафічному та інформ а ц ійн ому о б сл у го вуванн і . Фах і вці з д е-
біль шого схи ляються до думки, що  ел е ктронні біблі отеки швидше можна 
роз глядати як о дну з  ф орм (в о дних  випадках  б ільш вдалу, в інших – менш 
вдалу) реал із ації  функцій т рад иц і йної б і бліотеки в сучасних умовах,  
тобто на при нц ипово новій  те хніко-тех н ологі чній осно ві , що м істить:  
к ом п’юте рне та  пр ограмне  з аб езп еченн я,   різні засоби т елекому ні кації, 
мережеві  об чис люваль н і , і нформа ц ійні ресурси тощо  [9, 11].

В  у мовах  сьо годення  процес форм ув ання еле ктр онних бібл іотек 
у вищих  на вчальних закл адах наб у ває визнач ал ь ного  значен ня ,  оскільки 
 вони спрям овані на з аб ез п еч ення  дос тупу до  кор ис ту вання  на ук о вими, 
н ав чаль ними,   на вчально-методич н ими  ви даннями у н ів ерситету, док у-
ментами  об ме женого д оступу ,  а також е л ектрон ними  докуме нт ам и , які 
не  ма ють друко в аного аналога. 

Ф ор мув ання фонду е лектро нних  докуме нтів зді йснюється згідно 
з чинним законодавством. Водночас вирішення правових питань – 
актуальна про блема при ство ренні елект рон ної біб лі о теки, адже все 
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повинно мати законне під ґрунтя для вирі шення орга ні за цій них, тех но-
ло гіч них, тех ніч них, фінан со вих питань. При роботі з елект рон ними 
доку мен тами необ хідно також вра хо ву вати склад ний спектр про блем, які 
нале жать голов ним чином до сфери інте лек ту аль ної влас ності у сфері 
від тво рення, копі ю вання тво рів та вико рис тання про грам ного забез пе-
чення. Фонд елект рон них доку мен тів при зна че ний для всіх кате го рій 
корис ту ва чів біб лі о теки, за такої умови можуть бути визна чені режими 
дос тупу до окре мих доку мен тів. Віль ний дос туп до колек цій елект-
рон них ресур сів мож ли вий тільки в тому випадку, якщо на ці доку менти 
немає обме жень, визна че них охо ро ною авторсь ких прав (наяв ність згоди 
влас ника авторсь ких прав).

Слід зазна чити, що елект ронні біб лі о теки, які повинні бути невід’є-
м ною час ти ною тех но ло гії кож ної біб лі о теки, ство рені для того, щоб 
опти мі зу вати збе рі гання та пок ра щити дос туп до елект рон них колек-
цій. Головна мета елект рон них біб лі о тек – аку му лю вати ресурси висо кої 
якості і над авати їх у корис ту вання на без о плат ній основі в зруч ний час.

Най більш перс пек тив ним напря мом у плані ство рення влас них елект-
рон них інфор ма цій них ресур сів є ство рення пов но текс то вих баз даних 
нау ко вих праць спів ро біт ни ків уні вер си те тів. Ство рення таких баз даних 
є істот ною допо мо гою в інфор ма цій ному забез пе ченні навчаль ного 
та нау ко вого про це сів в уні вер си теті та дає мож ли вість його учас ни кам 
рів ноп равно брати участь у різ них між на род них іні ці а ти вах.

Відк ри тий дос туп до елект рон них ресур сів є також осно вою для 
роз витку науки та нау ко вих кому ні ка цій. Для спри яння від кри тому 
дос тупу до нау ко вої інфор ма ції, нау кові та нау ково-дос лідні уста нови, 
вищі навчальні заклади та неза лежні вчені під три му ють від кри тий 
дос туп (Open Access, OA), рух, який спря мо ва ний на забез пе чення мит тє-
вого та без кош тов ного дос тупу до нау ко вих пуб лі ка цій в Інтер неті.

Рух Open Access ґрун ту ється на пере ко нанні, що резуль тати дос лі-
джень, які фінан сує сус піль ство, повинні пере бу вати у віль ному дос тупі 
для всіх чле нів сус піль ства. Таким чином, полі тика від кри того дос тупу 
нале жить до всіх дос лі джень, що були про ве дені за раху нок держави.

Треба також під крес лити, що одним із клю чо вих при нци пів від кри того 
дос тупу є само ар хі ва ція нау ко вих мате рі а лів у Мережі. Тому перс пек-
тив ним напря мом роз витку від кри тих елект рон них ресур сів у сис темі 
нау ко вих кому ні ка цій дос лід ники вва жа ють «репо зи та рій», сис тему, 
яка дає змогу без по се ре д ньо нау ково-ос віт нім орга ні за ціям або їх біб лі-
о те кам ство рю вати інфра струк туру для самос тій ної пуб лі ка ції вче ними 
резуль та тів нау ко вих дос лі джень. Ідеться не лише про роз мі щення та 
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фор му вання елект рон них вер сій дру ко ва них видань, а й про зовсім нові 
моделі нау ко вих кому ні ка цій – такі, як інфор ма ційні та муль ти ме дійні 
дані.

Елект рон ний архів охоп лює різні напрями діяль ності уні вер си тету, 
і тому завдання, пов’я зані з визна чен ням складу колек ції, сис те ма ти-
за цією та забез пе чен ням пов ноти колек ції елект рон них ресур сів, ста ють 
пред ме том діяль ності всіх струк тур них під роз ді лів біб лі о теки уні вер-
си тету: від ком плек ту вання до обслу го ву вання та збе рі гання. У колек ціях 
навчаль них ресур сів, які ство рю ються на базі біб лі о тек закла дів вищої 
освіти, як пра вило, об’єд нані мате рі али різ них фор ма тів і на різ них 
носіях. Тому не менш важ ливе зна чення має про грамне забез пе чення 
для ство рення репо зи та рію (елект рон ного архі ву). Повинна бути чітка 
сис тема полі тики роз мі щення, без пеки та прав дос тупу до від кри тих 
елект рон них ресур сів. Виб ране про грамне забез пе чення має забез-
пе чу вати швид кіс ний дос туп, збе ре ження пред став ле них мате рі а лів, 
під тримку різ них фор ма тів елект рон ного доку мента тощо.

Сьо годні від криті елект ронні ресурси біб лі о тек вищих навчаль них 
закла дів від іг ра ють важ ливу роль в обслу го ву ванні корис ту ва чів, а саме 
в над анні таких пос луг, як:

– дос туп локаль ним і від да ле ним корис ту ва чам до пов но текс то вих баз 
даних, що сти му лює читацьку іні ці а тиву та роз ви ває дос лід ницьку діяль-
ність;

– пос луги довід ко вого харак теру, з мож ли вістю вико нання читаць ких 
інфор ма цій них запитів;

– підт римка дис тан цій ної освіти;
– ство рення елект рон ного читаль ного залу навчаль них мате рі а лів;
– спів праця біб лі о те ка рів та вче них з метою фор му вання та поши рення 

нау ко вої та навчаль ної інфор ма ції.
Ви сновки. Таким чином, ака де мічні біб лі о теки були й зали ша ються 

основ ними інфор ма цій ними центрами в сис темі закла дів вищої освіти. 
Вони є центрами аку му ля ції інфор ма цій них ресур сів та інфор ма цій ною 
базою для навчаль ної та нау ко вої діяль ності. Потен ціал сучас ної біб лі-
о теки оці ню ється не лише за обся гом та пов но тою книж ко вого фонду, 
а й за його акту аль ністю та мож ли вістю біб лі о теки над авати най но вішу 
інфор ма цію у най ко ротші тер міни для забез пе чення пот реб своїх корис-
ту ва чів.

В умо вах сьо го дення, коли значна кіль кість годин у навчаль них пла нах 
вищих навчаль них закла дів від ве дена самос тій ній роботі сту ден тів, роль 
вишівсь кої біб лі о теки як наві га тора, що орі єн тує читача в інфор ма цій них 
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пото ках і в межах своєї ком пе тен ції допо ма гає долати склад нощі пошуку 
й збору інфор ма ції, зростає. Елект ронні інфор ма ційні ресурси, які фор му-
ються біб лі о те ками закла дів вищої освіти, нині є необ хід ним еле мен том 
у ство ренні нових моде лей нау ко вої кому ні ка ції і пот ре бу ють нових форм 
вза є мо дії пра ців ни ків вищого навчаль ного закладу і біб лі о теч них фахівців.
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The article deals with the use of open electronic resources in the organizational and 
informational process of a higher educational institution. The infl uence of information 
resources of academic libraries on the quality of educational activity is analyzed.

The purpose of the study is to substantiate the further development of open elec-
tronic resources of higher education institutions libraries, which is closely interrelated 
with the quality of educational activities.

To teach the education provider to work rationally with information, to form his/
her information culture are the main tasks for the present time. Independent education 
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of applicants is an integral part of the educational process at the university. It is the 
libraries that must respond promptly to all changes in the curriculum and be one of the 
key elements in ensuring the formation of a scientifi c outlook for educational instructors.

Creating own electronic information resources, namely electronic libraries, full-text 
databases, electronic archives and open access to them is an important part of maintain-
ing the proper level of higher education in Ukraine.

Keywords: higher education, open electronic resources, open access, electronic 
library, institutional repository.
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